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putati di Palermo dimandavano che la Favorita 
fosse lasciata alla Lista civile. (No ! no !) 

lo veramente potrei rammentare una cosa all'o-
norevole presidente del Consiglio. Mi dispiace che 
debba essere io, suo amico, a rammentargli un fatto 
parlamentare, che è contro tutte le argomentazioni 
che egli ha fatto. 

Altra volta fu proposta la cessione della Favorita 
allo Stato, ma avuto riguardo alle ragioni di utilità 

, delia città di Palermo, non fu accettata. 
Mi dispiace che ora ci debba essere compresa dal-

l'onorevole Depretis. 
Peraltro io non ho domandato che la Favorita 

venga ceduta al municipio di Palermo gratis et 
amore-, ma contro una equivalente rendita da pa-
garsi allo Stato. (.Interruzioni.) 

Una voce al banco della Commissione. È stato 
già accettato. 

MORANA. Mi piace che l'onorevole presidente del 
Consiglio con le sue affermazioni mostri di avere a 
cuore gli interessi, l'utilità, nonché la delizia della 
città di Palermo ; ma io vi domando che male ci 
sia di avere fin da oggi la facoltà di poter fare que-
sta cessione al municipio di Palermo, quando se ne 
presenterà l'opportunità, quando sarà stato valutato 
il canone che il municipio dovrebbe pagare allo 
Stato. 

Io quindi non so per qual ragione l'onorevole pre-
sidente del Consiglio, non debba rimettersene alla 
Camera, come ha fatto per la collina di San Sil-
vestro. 

Io mi permetto d'insistere sulla mia proposta, e 
mi auguro che la * Camera si persuaderà che essa 
non è per apportare alcun aggravio al bilancio 
dello Stato, che vorrà tener presenti gl'interessi 
della città di Palermo ; ed anziché metterla nella 
condizione di dover concorrere, per acquistare quei 
fondo, in una gara più o meno pubblica, permetterà 
ad essa di ottenerlo per mezzo di trattative private. 

PRESIDENTE. All'articolo 1, come la Camera ha 
udito, abbiamo due emendamenti : l'uno è dell'ono-
revole Baucina, col quale propone la soppressione 
nell'allegato"A della reale villa della Favorita di 
Palermo ; l'altro dell'onorevole Comin, che già lo 
ha svolto, e convertito ora in un ordine del giorno 
del quale do lettura : 

« La Camera, udite le dichiarazioni dell'onore-
vole presidente del Consiglio, toglie dall'elenco al-
legato A dell'articolo 1 il real sito di San Silvestro, 
e passa alia discussione dell'articolo. » 

Domando anzitutto se la proposta dell'onorevole 
Baucina eia appoggiata. Coloro che l'appoggiano 
sono pregati di alzarsi. 

(Non è appoggiata.) 

Domando se è appoggialo l'ordine del giorno del-
l ' o n o r e v o l e Comia. 

Coloro che l'appoggiano, favoriscano di alzarsi. 
(È appoggiato.) 
Lo metto ai voti. 
Coloro che approvano l'ordine del giorno dell'o-

norevole Comic, del quale ho dato lettura, e che 
consiste nella soppressione dall'allegato A dell'a-
linea : Real sito di San Silvestro nella provincia di 
Terra' di Lavoro, sono pregati di alzarsi. 

(Dopo prova e controprova, l'ordine del giorno è 
approvato.) 

Ora abbiamo l'ordine del giorno dell'onorevole 
Morana. 

Ne do lettura : 
« La Camera invita il Ministero a cedere a trat-

tative private la real Favorita al municipio di Pa-
lermo, e passa all'ordine del giorno. » 

MINISTRO PER LE FINANZE. Prego nuovamente l'ono-
revole Morana di prescindere dal suo artìcolo. 

MORANA. N o n è un articolo è un ordine del giorno. 
MINISTRO PER LE FINANZE. Ma, Dio buono! io do-

vrei sempre presentare un progetto di legge alia 
Camera. 

Dopo che ho dichiarato alla Camera che sono 
disposto ad entrare immediatamente in trattative col 
municipio di Palermo ed a cedere lo stabile a quella 
eque condizioni, con le quali il Governo è solito a 
cedere per ragioni di utilità e comodo pubblico gli 
stabili demaniali ai municipi, quando essi, intendono 
di devenire all'acquisto dei medesimi, che cosa vuole 
di più l'onorevole Morana? Mi pare che ii suo or-
dine del giorno sarebbe una superfluità. 

Prego adunque l'onorevole Morana di acconten-
tarsi delle mie dichiarazioni e ritirare la sua pro-
posta. 

MORANA. lo mi arrendo alle parole dell'onorevole 
presidente del Consiglio, e sono certo che quando si 
presenterà l'occasione, egli chiederà alla Camera di 
essere autorizzato a cedere per trattativa privata la 
real villa La Favorita al municipio di Palermo ; 
quindi ritiro la mia proposta. 

SORRENTINO. Domando la parola per una dichia-
razione. 

PRESIDENTE. Ma siamo alla votazione dell'articolo, 
onorevole Sorrentino. 

SORRENTINO, Onorevole ministro, come sarà trat-
tato Palermo per La Favorita, così prego che lo sia 
Castellammare per Quisisana. 

MINISTRO PER LE'FlftlME. Ben volentieri: è na-
turale. 

PRESIDENTI. Metto ai voti l'articolo primo e ne 
do lettura. 

« Cessano di far parte della dotazione immobi-


